

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 131. szám

1969. JÚNIUS 10.,

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 óráig.

ÁRA: 80 FILLER

## A moszkvai tanácskozás folytatja munkáját

A második munkahetében lépett a kommunista és munkáspártok moszkvai tanácskozása, amikor hétfőn reggel 75 párt küldöttsége elfoglalta helyét a Györgyterembeni hosszú asztalok mellett és megkezdte hatodik munkahetét. A zárt ajtó mögött folyó értekezleten — a nemzetközi kommunista mozgalom történetében 1957 és 1960 után a harmadikon — a vita, a vélemények kifejtése nyílt, őszinte légkörben történik, a szónokokat sem időben, sem mondanivalójukban nem korlátozzák: kizárólag saját pártjuk központi bizottságának tartoznak felelősséggel állásfoglalásukért. A több mint négyórás hétfő délelőtti ülésen négy

felsőzolás hangzott el. A Nyugat-berlini Szocialista Egységpárt nevében G. Danielius, a párt első titkára mondott beszédet, őt követte Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára, Larbi Buhali, az Algériai Szocialista Élcspart Párt főtitkára, majd Nicolae Ceausescu, a Román Kommunista Párt főtitkára.

Hétfőn délután a tanácskozás folytatta munkáját. A délutáni ülésen a chilei, a ceyloni és a norvég testvérpártküldöttség vezetői szóaltak fel.

A nemzetközi tanácskozás következő ülésére kedden délelőtt kerül sor.

Korunk történelmi fejlődési törvényének megfelelően, köztársaságunk Nyugat-Németország kései kapitalista rendszerével szemben megismerésére a nemzeti alternatívát.

Ezután Walter Ulbricht a szocialista német állam külkapcsolataival foglalkozva megállapította; a diplomáciai kapcsolatok felvétele Irakkal, Kambodzsával, Szudánnal és Szíriával, az NDK, mint az első német békeállam növekvő nemzetközi tekintélyéről tanúskodik.

A kínai problémával foglalkozva, Walter Ulbricht elmondta: „Mélységesen felháborítottak bennünket a ki-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács hétfőn ülést tartott. A kormány elnöke tájékoztatót adott hivatalos ausztriai látogatásáról. A Minisztertanács a kormány elnökének tájékoztatóját jóváhagyólag tudomásul vette, a látogatást hasznosnak, eredményesnek értékelte, amely hozzájárul a Magyar Népköztársaság és Ausztria államközi kapcsolatainak fejlesztéséhez, kiszélesítéséhez.

Fock Jenő ezután csehszlovákiai látogatásának eredményeiről tájékoztatta a Minisztertanácsot. A csehszlovák vezetőkkel folytatott megbeszéléseket a

teljes nézetazonosság jellemezte. A két ország kormányának elnöke megállapította, hogy további széles lehetőségek vannak a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság barátságának elmélyítésére, az együttműködés továbbfejlesztésére. Hasznosnak tartják az 1971—1975-ös tervek koordinálása érdekében végzett munkát; a termelés szakosítása és a tudományos-technikai kooperáció kérdéseinek a magyar—csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság 7. ülészakán történő megtárgyalására. Különös fontosságot tulajdonítottak a kulturális

együttműködés bővítésének, amivel a kulturális munkabizottság következő ülésén foglalkoznak majd. A Minisztertanács a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette és megállapította, hogy a látogatás során folytatott szívélyes, őszinte, elvtársi megbeszélések elősegítik a két szomszédos ország testvéri kapcsolatainak további fejlődését.

A kormány felhívta az érdekelteket minisztereket, hogy a két tájékoztató alapján a tárgyalások során felmerült javaslatok további vizsgálata és gyakorlati megvalósítására tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

Apró Antal, a kormány elnökhelyettese a KGST végrehajtó bizottságának 41. üléséről számolt be, ahol megtárgyalták a KGST-országok párt- és kormányvezetőinek közelmúlt tanácskozásán hozott határozatok végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, az ezzel összefüggő szervezeti kérdéseket. Az integrációs program kidolgozására a vb hét munkacsoport megalakítását határozta el. A Minisztertanács a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

A kormány a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter javaslatára elhatározta, hogy Magyarország a FAO (az ENSZ mezőgazdasági és élelmiszerügyi szervezete) világélelmiszeri programjának céljaira élelmiszer-feleslegeiből kenyérgabonát és növényi konzervet ajánl fel.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter ezután előterjesztést tett az élelmiszer hatósági minőségellenőrzési rendszerének továbbfejlesztésére, amit az indokol, hogy az állami iparon kívül más szektorok is kiterjedten foglalkoznak élelmiszer-feldolgozással. A kormány a javaslatot elfogadta, majd egyéb ügyeket tárgyal.

## Walter Ulbricht beszéde

Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára beszédében rámutatott: a kommunista és munkáspártok legutóbbi értekezlete óta eltelt nem egészen tíz esztendő alatt a világimperializmus minden felforgató tevékenysége és a belső fejlődési nehézségek ellenére a szocialista országok közössége megerősödött, megszilárdult, befolyása a világban megnövekedett. A politikai kezdeményezést a békéért és a nemzetközi biztonságért vívott harcban a szocialista államok szilárdan kezükben tartják. A történelmi tapasztalat azt bizonyítja — hangsúlyozta többek között Walter Ulbricht —, hogy a szocialista haladás útjére két tényezőtől függ: egyrészt a szocialista termelőerők és a szocialista termelési viszonyok fejlődésétől, a szocialista országok kommunista és munkáspártjai marxista-leninista érettségi fokától és a szocialista felépítési fejlődésétől; másrészt a szocialista közösség országai különböző területeken megnyilvánuló együttműködésének színvonalától.

A továbbiakban hangzottak: egyesek azt mondják, hogy most, amikor már több szocialista állam létezik, nincs annyira szükség arra, hogy a kommunista és munkáspártok, valamennyi haladó erő a Szovjetunió körül tömörüljön, mint akkor, amikor még a Szovjetunió egyetlen államként építette a szocializmust. Ennek pontosan az ellenkezője az igaz: a történelmi materializmus arra tanít bennünket, hogy valamely társadalom, valamely állam fontosságát mindenekelőtt társadalmi jellege határozza meg. A Szovjetunióknak, mint a haladás úttörőjének nemzetközi szerepe természetesen növekszik, mivel továbbra is az első állam a világon, amely kommunista társadalmat épít. Eppen a több szocialista ország megjelenése és növekedése, a szocialista világrendszer kialakulása az, ami növeli a Szovjetunió szerepét.

Ezt követően Walter Ulbricht, az NDK történelmi szerepéről szólt. Aláhúzta: „A Német Demokratikus Köztársaság útja az egyetlen lehetséges út, amely biztosítja népünk demokratikus, szocialista és békés jövőjét.

## Emlékezés Lidicére Béketalálkozó Szegeden



Somogyi Károlyné felvétele

Ehelyezik a koszorút a lidicei emlékkőre a csehszlovák béke delegáció tagjai

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfőrdő Csongrád megyei bizottságának meghívására csehszlovák béke delegáció érkezett Szegedre. A delegáció tagjait, Frantisek Svec professzort, dr. Ondrej Harazint — a Csehszlovák Béketanács képviselőit — továbbá a velük együtt érkezett Ladislav Vincét, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét és feleségét és Jozef Populajt, a Csehszlovák Kultúra budapesti igazgatóját Katona Sándor országgyűlési képviselő, a népfőrdő megyei bizottságának titkára köszöntötte.

A kölcsönös üdvözlések után a vendégek a megyei és a városi népfőrdő aktivisták kíséretében felkeresték a Magyar Tanácsköztársaság útján levő lidicei rózsakertet, ahol ünnepségre gyűltek össze a város társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői. A szegedi munkásör-zenekar által eljátszott magyar és csehszlovák himnusz hangjai után a Hazafias Népfőrdő, a csehszlovák béke delegáció és

nagykövetség, továbbá a Kenderfőrdő- és Szővőipari Vállalat Lidice ifjúsági brigádja nevében koszorúkat helyeztek el az emlékkőre. Az Internacionálé hangjainak véget ért koszorúzási ünnepség után a népfőrdő székében baráti beszélgetésre jöttek össze a vendégek és vendéglátóik.

Hétfőn a csehszlovák béke delegáció tagjai meglátogatták a Haladás Termelőszövetkezetet, ahol tájékoztatták a közös gazdaság fejlődéséről. Délután öt óra körül pedig részt vettek a városi népfőrdőbizottság által a népfőrdő székében rendezett béketalálkozón.

A béke mozgalom 20. évfordulójának ünnepségén ott voltak a mozgalom régi és mostani aktivistái, a megyei és a szegedi pártbizottságok, tanácsok, társadalmi és tömegszervezetek képviselői. Lacsán Mihályné országgyűlési képviselő, a népfőrdő városi bizottságának elnökhelyettese megnyitó szavai után Hantos János, az Országos Béketanács tagja, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese méltatta a béke-

mozgalom eredményeit és a békeharcosok eredményeit. Felszólt Frantisek Svec professzor, aki a csehszlovák békeharcosok üdvözlését tolmácsolta.

Az Országos Béketanács nevében Lacsán Mihályné 54 aktivistának adott át békéjelvényt és emléklapot két évtizedes tevékenységük elismeréseként. A népfőrdő városi bizottsága 168 aktivistát jutalmazott emléklappal többéves munkájáért.

Kedves és megható színfoltja volt az ünnepségnek, amikor az ifjúsági szervezet képviselője köszöntötte a gyűlés résztvevőit, a Mérey utcai általános iskola úttörői pedig valamennyiüknek piros rózsát nyújtottak át.

A béketalálkozó ünnepi műsorral fejeződött be. Felléptek Karikó Teréz, Lengyel Idikó és Sinkó György, a Szegedi Nemzeti Színház művészei, rajtuk kívül a Minerva Színpad tagjai és a MÁV Hazánk énekkara Erdős János vezetésével. Közreműködött Lakatos Géza és népi zenekara is.

## Pártmunkásküldöttség érkezett az NDK-ból

Az MSZMP KB meghívására vasárnap 5 tagú pártmunkásküldöttség érkezett az NDK-ból hazánkba Gerhard Tröbitsch-nek, az NSZEP KB építési osztálya vezetőjének vezetésével. A delegációt a

repülőtéren Klézl Róbert, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese fogadta. Ott volt Heinz Knobbe, az NDK budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. (MTI)

## Nemzetközi alkoholelles konferencia

Hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében ünnepélyesen megnyitották az alkoholizmus megelőzéséről és gyógykezeléséről tárgyaló 15. nemzetközi konferenciát. A 10 napos tanácskozáson, amelyet az alkoholizmus és a toxikomania leküzdésére alakult nemzetközi tanács, a magyar országos al-

koholizmus elleni bizottság és a magyar ideg- és elmeorvosok társaság közösen rendez, 24 ország 200-nál több szakértője és nagy számú hazai kutató, ideggyógyász és más szakember vesz részt. A konferenciát dr. Tóth Béla egészségügyi miniszter-helyettes nyitotta meg. Ezután megkezdődött a vita.

## Szovjet tudósok Szegeden

A hazánkban tartózkodó Csesznokov Dimitr Ivanovics professzor, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjet Társadalomtudományi Akadémia rektorhelyettese és Okulov Alexandr Fjodorovics, a Szovjet Társadalomtudományi Akadémia ateista intézetének igazgatója tegnap, hétfőn Szegedre látogattak.

A szovjet tudósok hétfőn fölkeresték a Csongrád megyei pártbizottságot. Itt Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, Siklós János, a megyei pártbizottság titkára és dr. Perjési László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára fogadták a vendégeket. A szovjet tudósok és a megyei pártvezetők ezután beható eszmecserét folytattak tudománypolitikai kérdésekről, valamint a társadalomtudományok több időszerű problémájáról.

A szovjet tudósok ma, kedden utaznak vissza Szegedről Budapestre.